

“三孔”景区每天接待学生团10余个，尼山圣境《金声玉振》演出一票难求——

济宁暑期研学游火爆启幕

□记者 王德琬 姜国乐 通讯员 刘雯雯 熊媛媛 报道

本报济宁讯 “我们提前一个月在旅行社报名参加曲阜研学亲子游，孩子别提多期待这次旅行了。”7月5日，记者在“三孔景区”遇见了来自威海市文登区的游客张美玲和她的儿子张智奕。张美玲告诉记者，他们前一天坐了接近5小时的高铁来到曲阜，丝毫不觉疲惫的儿子兴奋地跟着导游看看这里瞧瞧那里，对一切都感觉很新鲜。“开学就升二年级，希望在曲阜受到熏陶，更知道学习的重要性。”

随着暑假来临，济宁暑期旅游迎来火爆开场。“暑期旅游开启的标志就是学生团数量的上升。”“三孔”景区营销管理部工作人员张亚文告诉记者，最近几天，景区每天接待学生团10余个，且呈逐渐递增的态势。而在尼山圣境景区，《金声玉振》演出出现一票难求的场景。“每天两场演出，容纳800人的观众席场场爆满，演出票连续售罄，有很多游客没能看上演出。”曲阜尼山文化旅游投资发展有限公司景区分公司总经理鞠鹏介绍。

不仅是景区，负责地接的旅游团队也感受到暑期旅游的火爆。曲阜儒家研学旅行基地主办的“儒家小学士2019夏令营”活动，设置了民俗、科技、非遗、六艺、国学、考古六大主题，60余项体验课程，不仅让孩子们亲身体会、感受中华优秀传统文化，还能玩遍济宁，吸引了全国各地的中小学生报名。“从四月份便开始接受预订，目前已经有1万多人次报名，7月份已经没名额了，提前一个月就订满了。”曲阜儒家研学旅行基地负责人李遵廷告诉记者。

针对火热的暑期旅游，济宁市各景区也推出了一系列活动。7月9日，2019中国曲阜孔子研学旅游节在曲阜开幕，本届研学旅游节的主题仍为“研学曲阜，快乐成长”，推出千年“鲁国故城文化遗产”考古研学产品。游客可参与祭孔朝圣、修身研学、“六艺”体验、《论语》背诵、考古寻源、古建筑技艺等项目。尼山圣境景区“跟着孔子游尼山”儒风潮夏主题游园季活动，将承办2019年第三届山东文化惠民消费季，在活动期间，推出尼山圣境惠民专属票价。与此同时，尼山圣境的震撼夜景也在暑期开启，7月12日起，夜间的喷泉水舞秀揭开面纱，在泮水桥边舞动一池清凉。在仁厅，集灯光、多媒体、传统器乐、古调吟唱于一身的“雅集秀”震撼观众。水泊梁山风景区推出中、高中生免费游梁山、“闯关上梁山”水浒文化研学活动。7月28日至8月28日，微山县举办第26届荷花节，主要有推介会、文艺演出、美食大赛等活动。活动期间铁道游击队纪念馆门票半价，微山湖文化园免费入园。7月6日起，在莲花湖湿地景区有一场梦幻灯光节，灯光点亮湿地，灯光、音乐、玩水，给暑期带来愉悦心情。

时，尼山圣境的震撼夜景也在暑期开启，7月12日起，夜间的喷泉水舞秀揭开面纱，在泮水桥边舞动一池清凉。在仁厅，集灯光、多媒体、传统器乐、古调吟唱于一身的“雅集秀”震撼观众。水泊梁山风景区推出中、高中生免费游梁山、“闯关上梁山”水浒文化研学活动。7月28日至8月28日，微山县举办第26届荷花节，主要有推介会、文艺演出、美食大赛等活动。活动期间铁道游击队纪念馆门票半价，微山湖文化园免费入园。7月6日起，在莲花湖湿地景区有一场梦幻灯光节，灯光点亮湿地，灯光、音乐、玩水，给暑期带来愉悦心情。

动，活动期间铁道游击队纪念馆门票半价，微山湖文化园免费入园。7月6日起，在莲花湖湿地景区有一场梦幻灯光节，灯光点亮湿地，灯光、音乐、玩水，给暑期带来愉悦心情。

动，活动期间铁道游击队纪念馆门票半价，微山湖文化园免费入园。7月6日起，在莲花湖湿地景区有一场梦幻灯光节，灯光点亮湿地，灯光、音乐、玩水，给暑期带来愉悦心情。



7月1日，邹城市环卫工人在崂山路看到刚刚揭牌使用的“户外劳动者驿站”喜笑颜开。当日，邹城市总工会开展“关爱职工·夏送清凉”走访慰问活动，为高温下坚守工作一线的建筑工人、交警、环卫工人送去防暑用品。邹城市“户外劳动者驿站”同日启用，让辛勤工作的户外劳动者有了自己的休息家园。

□吕卫锋 吕光社 报道

济宁市2019年城区普通高中学校统招生录取分数线公布

□记者 吕光社 赵德鑫 报道

本报济宁讯 7月2日，济宁市教育局划定城区各普通高中学校统招生录取分数线。

其中，济宁市第一中学录取分数线为509.5分；济宁市育才中学录取分数线为500.5分；济宁学院附属高中录取分数线为472分；济宁市实验中学录取分数线为487分；济宁市第二中学录取分数线为435分；任城区英才高中录取分数线为406.5分；高新区高级中学录取分数线为372分；高新区第二高中录取分数线为382.5分；济宁孔子国际学校录取分数线为527分；济宁海达行知学校录取分数线为421分。

7月中旬，初中后高等职业教育（“3+4”对口贯通分段培养、五年制高职）和五年一贯制、三二连读高职和五年制师范专科报名，详见济宁教育网。7月3日开始，报考中等职业学校录取的考生，可凭中考成绩及初中毕业证书直接到报考学校进行报名。

7月10日，城区普通高中录取学生可到初中毕业学校领取录取通知书。

济宁市青年讲师团成立

□记者 赵德鑫 通讯员 庄亚楠 报道

本报济宁讯 7月3日上午，济宁市青年讲师团成立仪式暨“壮丽70年 奋斗新时代”宣讲报告会成功举办。青年讲师团由团干部和党政机关青年干部、大中专院校青年教师和青年理论专家、青年典型、青年媒体工作者和青年创业导师等38人组成。

济宁市青年讲师团的成立，旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，深刻领会习近平总书记关于青年工作的重要思想，持续深化“青年大学习”行动。

成立仪式后，“壮丽70年 奋斗新时代”宣讲报告会举行。报告会邀请济宁高级职业学校团委书记、济宁市青年联合会常委朱艳军、泗水县微公益协会会长、济宁市青年联合会副主席孙建涛、山东水发环境科技有限公司综合技术部主任赵小娟、济宁市公安局特警支队四大队排爆手胡清溪、济宁市妇女儿童医院儿童康复中心主任赵淑珍等5位讲师团成员代表作首场宣讲报告。他们从自身工作实际和专业优势出发，讲述了他们追梦筑梦、矢志奋斗的故事，集中展现了新时代济宁青年青春心向党、建功新时代的坚定意志品质和昂扬向上的精神风貌，引起了现场观众的强烈共鸣和热烈反响。

下一步，济宁市青年讲师团将重点围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想开展宣讲，着力讲好党的先进理论、党史国史、国情省情市情形势政策、青年榜样故事等内容，针对不同领域、不同行业 and 不同年龄阶段青年开展分众化、有针对性的宣讲。推动宣讲进学校、进企业、进农村、进社区、进网络，着力打通青年理论武装工作“最后一公里”。

龙湖湿地：良好生态连起民生福祉

□记者 王德琬 通讯员 张树锋 张美荣 报道

本报济宁讯 7月6日，天气凉爽，许多市民来到泗水兖州龙湾店段的龙湖湿地纳凉，站在宽阔平坦的堤岸上，远望着大片湖面倒映着蓝天白云，白鹭时而落在湖面上盘旋，时而落脚休憩。走近湿地，深蓝的湖水、整洁的人行步道、绿树成荫，令人心旷神怡。

“这里的环境太美了，原来的兖州没有多少好玩的地方，我们节假日除了逛超市，就是出门旅游，如今来到这里，呼吸着新鲜空气，欣赏着美丽景色，真是太幸福了。”济宁市兖州区市民陈建带着父母和妻儿来到龙湖湿地共享天伦之乐。

生态环境关系民生福祉，龙湖湿地已经成为泗水绿色发展带一张独具匠心的“生态名片”。而龙湖湿地改造建设前却是另外一番景象：陈旧、坑洼不平的堤顶路，河滩上泗水河冲

积而成的大片沙丘裸露在水面上，芦苇、蒿草丛生，枯水期泗水河床几近干涸……

建设泗水绿色发展带，既是济宁市委、市政府的战略部署，也是改善生态环境的需要。兖州区委、区政府规划建设了乡村振兴片区——龙湾店片区龙湖湿地。龙湖湿地也成为济宁市“十二明珠映古城”规划中的一颗“明珠”。

“明珠”需要精雕细琢。龙湖湿地几经规划，聘请高水平专家多次论证，去年5月开工建设。大型施工机械穿梭在泗水滩上，施工人员昼夜轮转，无论是酷暑炎炎的夏季，还是风雪霜雨的冬天，龙湖湿地上时刻忙碌的身影里折射出“说了算、定了干、按期完”不畏困难、迎难而上的作风。经过施工人员和指挥部成员单位的共同努力，今年6月龙湖湿地建成对外开放，比原定工期缩短了一年。

龙湖湿地既是一处休闲游玩的生态景观，也是一处集蓄洪、中水处理、引水入城多种功能于一体的水利工程。龙湖湿地内建设了大面积的湿地稳定塘、人工潜流池和表流池，辅以水生植物，对泗水水质进行系统处理、循环净化，保证了泗水水质干净。与此同时，建设了交通工程、气盾坝工程、绿化景观工程、岸坡防护工程、农村环境综合治理工程。在恢复改善生态环境的同时，可以引泗水进入兖州城区水系，补充城区生态景观用水。龙湖湿地内配套建设了人行步道、小品景观，为群众提供了休闲旅游的好去处。龙湖湿地以“河畅、水清、岸绿、景美”人与自然和谐的生态环境展现在人们面前。

据了解，龙湖湿地绵延7公里，占地6500多亩，总蓄水量达到上千万立方米。这仅仅是兖州泗水绿色发展带建设的先导工程，泗水绿色发展带兖州段规划面积76平方公里，由北向南按照“3+1”功能板块布局，重点建设“两脉、三湖、五区、九园”的重点工

程，北部建设龙湾店乡村振兴示范片区，南部着力打造涉及新兖镇牛楼、小马青、大马青等8个村庄的花海彩田乡村振兴示范片区。目前，“3+1”功能板块中的龙湖湿地、青莲公园、莲花湖游园、马桥湿地等项目相继建成。

在兖州，泗水绿色发展带不仅是一张亮丽的“生态名片”，也是一张“文化名片”。在泗水绿色发展带规划建设中，结合李杜文化，以青莲阁、金口坝、莲花湖为主体建设青莲历史文化公园，与建成的少陵公园遥相呼应。以“大禹治水、人水和谐”为主题，在金口坝西侧建设大禹公园。

“良好的生态环境得到延续，优秀历史传统文化得到弘扬。兖州正按照‘绿水青山就是金山银山’的生态发展理念，有序开发、协同开发、全域开发泗水，把泗水兖州段打造成为人与自然和谐共处的示范样板。”兖州区委书记王宏伟如是说。

105国道济宁收费站停止收费

□记者 王浩奇 通讯员 熊媛媛 报道

本报济宁讯 7月1日起，105国道济宁收费站后期正式停止收费。该收费站目前正在拆除工作，附近路段进行部分封闭施工，预计7月底完成收费广场路面恢复工作。

位于金乡胡集镇北的105国道济宁收费站，是2012年初由国道105线任城收费站迁来的。收费起始日期为2004年。由于到期后未能还清贷款本息，未达到《收费公路管理条例》规定的最高收费年限（15年），具备延长收费期限的有关条件，经山东省人民政府批准，收费站分别于2012年、2017年进行了两次延期，至2019年6月30日到达收费期限。

济宁查处1起“黑广播”

□记者 张誉耀 报道

本报济宁讯 7月1日，济宁市工信局会同兖州区工信局在兖州区旧关小区楼顶查处1起频率为97.9MHz的“黑广播”，现场查获主机、天线、馈线等无人值守广播设备1套。

近期，兖州区工信局监测人员在日常监测工作中，发现一个不明信号，循环播放医药广告，内容粗俗不堪，不仅影响了正常设台单位的利益，而且存在误导消费者的行为。工作人员当即上报济宁市工信局，初步确定该电台为非法设置的广播电台。通过技术手段测向定位，判定“黑广播”位于兖州城区内。济宁市工信局立即派出技术人员，出动移动监测车，携带便携式监测设备，对该“黑广播”进行逼近查找。当查找到旧关小区时，“黑广播”信号电平值达到70dBuV以上，技术人员随即在小区内开展测向定位，最终在该小区19号楼天台发现“黑广播”设备，该广播属非法设置电台，已移交兖州区相关部门进一步处理。

山东梆子《两面人生》首演

□记者 赵德鑫 通讯员 胡凡 报道

本报济宁讯 7月1日晚，济宁市声远舞台剧场里座无虚席，大型廉政教育剧山东梆子《两面人生》首次在这里上演。《两面人生》描述了一名原本勤政廉洁的党员领导干部，身居要职，却放松了党性锻炼和自省自律，逐渐蜕变成一个人前清廉、人后贪腐的“两面人”，最终滑入了万劫不复的深渊，受到了党纪国法的严惩。

该剧采用山东梆子这一传统艺术形式，结合党性教育、廉政教育和警示教育，通过跌宕起伏的情节、振奋人心的台词、真挚动人的情感，引导党员干部强化廉洁自律意识，筑牢拒腐防变思想道德防线，兼具政治性、时代性、艺术性、教育性。该剧选择在“七一”建党节当天首演，是向广大党员干部送上了一份特殊的“政治生日”礼物，是一场生动震撼的警示教育课。

鱼山街道以国家现代农业产业园和省级蒜都特色小镇为载体——

“一村一品”托起乡村振兴梦

□本报记者 吕光社 赵德鑫 本报通讯员 马新超

七月的金乡，骄阳似火。走进金乡县鱼山街道，记者看到的是一派生机勃勃的场面，感受到的是一派洋溢着干事创业的热情：在食品园区内，一辆辆载满大蒜的货车来来往往；项目建设现场，棚户区改造等重点项目在有条不紊地进行；街道驻地干净整洁，基础设施完善，居民的幸福获得感正日益增强；王杰村奶梨、石店村葡萄等“一村一品”特色产业蓄势待发，让村民干劲十足，充满了对美好生活的向往和期待。

2018年以来，金乡县鱼山街道以国家现代农业产业园和省级蒜都特色小镇为载体，将21个村整合打造乡村振兴示范片区。从崔口村到王杰村，鱼山人紧紧牵住“产业兴旺”的牛鼻子，以“农”字为核心，依托“金乡大蒜”特色产业，做强做优大蒜产业，同时不断调整产业结构，推动富民增收。

“我们鱼山是金乡大蒜产业的发源地，素有‘世界大蒜看中国，中国大蒜看金乡，金乡大蒜数鱼山’的美誉。”鱼山街道党委书记刘保才介绍。同时，鱼山是全国重要

的有机大蒜生产、加工、出口基地和定价中心，被农业部确定为全国第一批农产品加工示范基地。

目前，鱼山街道内已建成全国最大的大蒜加工及贸易区、全国最大规模的大蒜仓储冷藏集群，主要以农副产品精深加工、恒温库冷藏为主，同时包含有管理服务中心、信息中心、电子交易市场、农产品农药残留检测中心等配套服务体系。“正是这些资源禀赋和优越的基础条件，为鱼山打造国家现代农业产业园和蒜都特色小镇提供了坚实基础，为振兴乡村、实现城乡融合发展提供了有效途径。”刘保才说道。

在鱼山街道标准化种植基地内，这里5月份刚刚收获了大蒜，现在又整整齐齐地栽上辣椒苗。据鱼山街道农业站长杨本山介绍，田地里的辣椒苗移栽已全部实现了机械化。他告诉记者：“我们此次引进的移栽机，集种植、施肥、搅拌等于一体，移栽效率高、质量好，秧苗成活率高达98%，而且可以根据基地实际情况进行株距或行距的调整，大大提高了劳动效率，减轻了劳动强度，降低了栽苗成本。”

不仅如此，鱼山街道的行动还在推进，

“我们把增加绿色优质农产品供给放在更加突出的位置，推动大蒜种植向标准化、专业化、规模化布局发展。依托浙江蓝城集团农业研究院、中国农科院、山东省大蒜工程技术研究中心等科研院所，发展产学研基地，努力在品种选育等方面实现突破。继续推进万亩大蒜标准化种植基地建设，力争在此基础上再辐射带动推广1万亩，创建11个大蒜种植合作社，建立‘基地+企业+合作社+农户’的生产体系。”刘保才对此充满信心。

在完善生产体系的同时，鱼山街道还将依托食品园区、中蒜生物科技园与蓝城集团成立股份制企业，由蓝城集团控股，加速产业研发及成果转化，推进大蒜食品的研发和精深加工，围绕生物保健、大蒜生物医药等，建立大蒜高端产品加工体系。力争三年时间培养2-3个大蒜深加工上市企业，引领二产向高端发展，积极为中蒜大数据、海尔物联网与蓝城集团牵线搭桥，促成强强联合，探索建立“互联网+农产品+消费者”的产品直供体系和可追溯体系。

此外，鱼山街道积极培育家庭农场、种植大户、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等，推进土地入股、土地流转、土地托管、

联耕联种等多种经营方式，适度扩大规模经营。

结合街道和各村发展实际，鱼山街道按照宜农则农、宜商则商、宜游则游的原则，支持各类新产业新业态发展，促进大众创业、万众创新。以农业主题公园等项目为引领，叫响王杰奶梨、石店葡萄、寻楼西瓜、葛村火龙果等“一村一品”特色品牌，并积极发展休闲农业、乡村旅游、农村电商、民宿经济、创意农业。崔口村依托省级美丽乡村示范村优势，引进蔬菜脱水深加工项目，发展食用菌种植，建设食品加工企业；王杰村依托王杰故里红色资源和金水湖湿地有利区位优势，开展招商引资，推动土地流转300余亩，发展集特色种植、采摘、餐饮等于一体的观光休闲农业；张翟村依托省级生态文明村和市级美丽乡村示范村优势，积极发展乡村旅游，提升旅游产业层次，探索发展游居项目。据不完全统计，目前鱼山街道从事设施农业种植、大蒜生产加工、生态观光旅游及其他创业形式的群众超过2万人，带动周边数万群众就业，极大地促进了群众致富增收。2018年，鱼山街道农民人均可支配收入达到18952元。